



# 习近平会见斐济总理兰布卡

▶▶▶ 详见今日 A4 版

# 习近平会见出席全国人大加入各国议会联盟40周年纪念活动暨发展中国家议员研讨班外方议会领导人

▶▶▶ 详见今日 A4 版

## 习近平在会见第33届奥运会中国体育代表团时强调

# 戒骄戒躁 再接再厉 为建设体育强国再立新功

### 赵乐际王沪宁蔡奇李希韩正参加会见

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂会见第33届夏季奥运会中国体育代表团全体教练员、运动员和随队工作人员。他强调，在巴黎奥运会上，你们团结一心、顽强拼搏、奋勇争先，不负使命，取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩，实现了比赛成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。他代表党中央和国务院向大家致以热烈祝贺和诚挚慰问，并向全国体育战线的同志们表示亲切问候。

人民大会堂金色大厅洋溢着喜庆热烈的气氛。下午3时20分许，习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间，全场响起长时间热烈掌声。习近平等与大家亲切握手，并合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他表示，中国体育代表团在巴黎奥运会上取得优异成绩，是我国体育事业发展进步的集中体现，也是中国式现代化建设成就的一个缩影，充分彰显了新时代中国力量。国运兴则体育兴，国家强则体育强。我国能够跻身世界体育大国、奥运强国之列，根本在于综合国力不断增强，为体育竞技训练提供了先进科技支撑和坚实物质保障，也为各领域体育人才脱

颖而出创造了良好成长环境和广泛群众基础。新时代新征程，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，必将为我国体育事业发展提供更好条件、注入强劲动力。我们要继续大力发展以人民为中心的体育事业，推动全民健身和全民健康深度融合，向着建设体育强国、健康中国的目标不断迈进。

习近平指出，中国体育代表团的优异成绩，将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大，让中华民族精神和时代精神交相辉映，生动诠释了新时代中国精神。习近平强调，中国体育代表团坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌，弘扬了体育道德风尚，赢得了广泛尊重认可，充分展现了新时代中国形象。赛场上，大家遵守规则、尊重对手、尊

重裁判、尊重观众，保持良好的赛风赛纪和文明礼仪，胜不骄、败不馁，在竞技上、道德上、风格上都拿到了金牌。

习近平指出，新的奥运备战周期已经开始。希望大家戒骄戒躁、再接再厉，提高训练和比赛水平，扬长补短，加快人才培养，高质量做好备战工作。竞技体育和群众体育相辅相成，希望大家进一步提升竞技体育综合实力，带动全民健身、青少年体育蓬勃发展，为建设体育强国再立新功。

王毅、刘国中、李书磊、李鸿忠、何卫东、陈武，中央和国家机关有关部门负责同志、各省区市和新疆生产建设兵团体育部门负责人等参加会见。

# 推进全域矿山治理 筑牢生态保护屏障

本报讯 峭壁之美，在乎山水；生态扬帆，逐“绿”前行。近年来，我市深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，统筹推进高质量发展和高水平保护，强力实施矿山综合治理攻坚“清源”“秋风”等专项行动，以最快速度“治旧”、最严措施“控新”，推动黄河（三门峡段）流域生态环境实现根本性好转，矿山生态系统逐步恢复，周边人居环境明显改善，矿山废弃土地得到综合利用。

扛牢责任，聚力攻坚。我市全面核查黄河沿岸矿山具体问题，一矿一策制定修复台账，按照自然恢复、转型利用、工程治理等方向，科学实施矿山生态修复。一年间，累计投入资金约10亿元、人力10万余人次、机械6万余台次，修复治理面积3.57万亩。实行“领导+专班+专家+专业”工作机制，首创“剃头+束腰+垫脚”治理模式，高标准做好“清渣、降坡、引流、复绿”等工作，优选易成活树种、草种，实施飞播种植、精准滴灌，重塑矿区地形，为破解行业难题提供“三门峡经验”。

系统施策，强化监管。深入摸底全市矿山开发利用、生态修复、环境保护、安全生产现状，细化具体指标，解剖麻雀点办理、对症下药批处理，实现解决一个、带动一批、打通一类、激活一片。变“九龙治水”为“系统施治”，组织公安、自然资源、生态环境等部门联合开展矿山环境违法违规问题排查整治，对全市182个矿权、39个生产矿山进行地毯式摸排，织密织牢监管网络。制定颁布《三门峡市山体保护条例》，建立市、县、乡、村四级山长制体系，落实落细山体巡查制度；与陕西渭南、商洛和山西运城等地建立跨区域保护协作机制，通过“山长+检察长”开展联防联控，加大对涉山体犯罪行为打击力度。设立露天矿山智慧监管平台，综合运用数字底座、卫星遥感、电子围栏等“六位一体”手段，对全市63个露天矿山进行可视化监管，实现“人防、技防联动”“高效监管+低成本运营”，确保“控新”有办法、“治旧”有手段。

注重长效，蝶变提质。坚持走绿色发展之路，通过政策扶持、社会参与、开放式治理、市场化运作等方式，全面提高资源利用效率，推动矿山生态环境持续好转。走融合发展之路，推进金矿、铝土矿资源整合，已建成绿色矿山企业16家；严格矿权准入门槛，将生态修复治理义务纳入采矿权审批，执行矿山地质环境恢复基金制度，有计划、分批次、有重点地进行矿山地质环境治理恢复。走延链强链之路，构建完善矿物新材料产业链条，培育中国黄金、灵宝铝业等千亿级金属产业链图谱，推动中原关键金属实验室、中国铜箔谷等创新平台实体化运行，带动NPR新材料等一批中试和产业化应用项目落地；以矿山生态修复治理成果为载体，推进农商文旅体融合发展。走一施施治之路，实施“十百千万”工程，推进“山水林田湖草沙”一体化保护和系统治理，秦岭东段—洛河流域山水工程累计完成生态修复面积44万余亩，每年可减少入黄泥沙200万吨；围绕“两大库区、三千沟壑”实施综合治理，提升全域生态环境质量，实现了“水清、滩净、岸美、山绿、河畅”的三门峡建设目标。（本报记者）

# 市人大常委会第二十六次主任会议召开

本报讯（记者白叶楠）8月20日，市人大常委会第二十六次主任会议召开，市人大常委会主任栗秉强主持会议并讲话，副主任许胜高、李红念、王云波、郭忠义、李发军、周长青和秘书长胡家群出席会议，党组成员、一级巡视员庆志英列席会议。

会议首先进行了市人大常委会党组中心组（扩大）学习，集中学习了习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要回信精神。

会议研究了市八届人大常委会第十五次会议议程草案，听取了相关议题准备情况的汇报。会议决定市八届人大常委会第十五次会议于

8月27日至28日召开，会期两天。

会议审议并原则通过了《关于检查〈三门峡市文明行为促进条例〉文明养犬规定贯彻执行情况的实施方案（草案）》《关于邀请人大代表列席常委会会议办法（草案）》《关于公民旁听常委会会议办法（草案）》，研究了市八届人大常委会第十六次会议建议议程。

会议强调，要按照市委八届七次全会部署要求，结合市人大2024年度“一要点四计划”，找准围绕中心、服务大局的切入点、着力点，进一步理清思路、明确任务、完善举措、狠抓落实，扎实做好下半年各项重点工作，全力以赴完成

全年目标任务，以实干实绩推动全会决策部署在人大工作中落地见效，努力开创人大工作新局面。要紧紧围绕现代化三门峡建设“13561”工作布局，充分发挥五个工作专班作用，聚焦绿色发展、“三个城市”、“五个强市”、“六个经济”和提升基层治理能力等方面开展调研视察，总结亮点经验、发现问题不足、提出意见建议，形成高质量报告，为市委决策提供有益参考。要充分发挥人大监督职能作用，以“跟踪问效”抓实人大监督“后半篇文章”，切实推动“监督效能”转化为“发展动能”，为全市发展大局作出新的更大贡献。

## 项目建设紧锣密鼓



日前，在市城乡一体化示范区（高新区）大唐示范区独立共享储能电站项目施工现场，工人正在紧张施工。该项目一期工程建设规模为100MW/200MWh，拟新建一座220kV升压站，采用屋外封闭式GIS配电装置，为电网运行提供调峰、调频、黑启动、需求响应等多种服务。项目建成后，将进一步优化当地能源供应结构，促进当地经济发展，助力“双碳”目标稳步实现。 本报记者 徐洪波 摄

新华社北京8月19日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《整治形式主义为基层减负若干规定》（以下简称《若干规定》）。中央办公厅负责人就《若干规定》的有关情况回答了记者提问。

问：请介绍一下《若干规定》出台的背景和意义。

答：以习近平同志为核心的党中央始终高度重视整治形式主义为基层减负，将其作为党的作风建设的重点内容、关心关爱基层的重要举措。党的十八大以来，在习近平总书记亲自部署推动下，建立中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制（以下简称“专项工作机制”），采取一系列有力措施，取得了明显成效。同时要清醒地看到，形式主义、官僚主义之弊非一日之寒，从根子上减轻基层负担也非一日之功，要常抓不懈、久久为功。党的二十届三中全会对持续深化拓展整治形式主义为基层减负作出部署，明确提出要健全为基层减负长效机制。为贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于整治形式主义为基层减负重要指示精神，以深化拓展整治形式主义为基层减负的实际行动和成效，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强作风保证，制定了《若干规定》。

制定出台《若干规定》，为深化拓展整治形式主义为基层减负工作提供重要制度遵循，是健全全面从严治党体系的重要举措。一是充分体现了党中央一以贯之、全面从严整治形式主义为基层减负的坚定决心。党中央立足实现新时代新征程党的使命任务要求，把近年来整治工作的制度规定贯通起来，首次以党内法规形式制定出台为基层减负的制度规范，形成类似中央八项长期有效的铁规矩、硬杠杠，向全党全社会表明持之以恒一抓到底的鲜明态度。二是健全了深化拓展整治形式主义为基层减负的长效机制。《若干规定》以为基层减负为落脚点，回应基层干部群众关切与期盼，聚焦“小切口”设定“硬约束”，注重细化实化措施要求，坚持定性定量相结合，压缩工作模糊空间地带，建立清晰明确的制度规范，推动整治工作在制度轨道上规范化运行。三是鲜明树立了用改革的办法为基层减负赋能、激励干部担当作为的工作导向。随着整治工作不断向纵深推进，亟需破除一些深层次体制机制障碍，让基层从形式主义、官僚主义的束缚中解脱出来，有更多时间和精力抓落实。《若干规定》对统筹为基层减负和赋能作出制度性安排，有利于充分调动党员干部担当作为的积极性、主动性、创造性，为推进各项改革任务落地落地提供重要保证。 （下转第四版）

# 制造模式实现“脱胎换骨”式新变革 我市传统支柱产业再塑新优势

本报讯 制造业是实体经济的基础，是构筑未来发展战略优势的重要支撑。近年来，我市坚持把制造业高质量发展作为主攻方向，通过项目建设、技改升级和企业对标提升，推动黄金、铝、煤化工等传统支柱产业制造模式实现“脱胎换骨”式新变革，实现了发展质量和效益的双提升。今年上半年，全市规模以上制造业增加值增长8.9%，较一季度加快1.0个百分点，拉动规模以上工业增长6.1个百分点，贡献率达69.8%。

深入开展对标提升。筛选188家企业对标行业标杆、龙头企业开展对标提升活动，其中，明珠电冶、金泰刚玉等6家企业成为国家电熔刚玉行业标准的制定者；华鑫铜箔通过改造和对标提升，申请专利227项，多年稳居行业第一的地位，以“黄、白、黑”为代表的传统工业经济转型升级步伐持续加快。 （本报记者）

# 樊老汉的“金银”情

8月的莘川大地，满目青绿，生机勃勃。走进卢氏县双龙湾镇虎峪村1组樊霖家，一股浓郁的金银花清香扑鼻而来，70岁的樊霖和69岁的寇艳正将烘干炉里的金银花干品取出，静待客商上门收购。“这是今年烘干的第二茬金银花，7月下旬采摘，经过长时间的烘干，颜色金黄诱人，定会卖个好价钱。”樊霖喜滋滋地说。

13年前，樊霖、寇艳还是贫困户，居住在大山深处，经济来源单一，空守好山好水好空气的家园而致富无门。好在当时有驻村工作队帮助，他们家率先种植了4亩多“金丰一号”金银花，第二年就有了收入，逐渐摆脱了贫困。

“那几年，我和老伴起早贪黑除草、施肥、打药、浇地侍弄金银花，第二年就陆续开始结花骨朵，我们一连采摘四五回，就算完成了一年采摘轮回。前些年，我们种植的金银花亩收入两三千元，总算有了稳定收入。”寇艳丰说。

“金银花采摘期时间卡得紧，7天就要摘回，一年可采摘4茬。金银花花蕾小、采摘慢，一个成年人一天最多能采20多斤，一遇采摘期就得雇人，高峰期我们每天雇七八个人，付出近千元工钱。”樊霖介绍说。

“为了保证鲜品及时烘干，保持黄亮品相，避免因错过最佳时间造成发黑或呈深褐色，我摸索制作了一个土制烘干炉，一直使用到现在。可以毫不夸张地说，那个土制烘干炉就是我们家的‘摇钱树’，金贵得很呢。”顺着樊霖手指的方向看去，院落一角的烘干炉虽有些陈旧，但在樊霖眼中却是一座希望的希望。

## 在希望的田野上

中国联通 5G

# 联通宽带 又好又快